
Vážení rodiče, 

Naše mateřská škola pro Vás připravila výukový materiál sloužící k plnohodnotnému 

vzdělávání Vašich dětí. Tyto materiály jsou určeny pro každodenní práci s Vašimi dětmi tak, 

aby se i nadále děti rozvíjely a vzdělávaly. Věříme, že si z vybraných činností vyberete a 

společná práce s Vašimi dětmi bude pro Vás příjemně stráveným časem. Tyto materiály si 

můžete vytisknout, popřípadě si je vyzvednout v tištěné podobě v mateřské škole (po 

předchozí domluvě). Tyto materiály jsou primárně určeny pro děti v posledním roce 

docházky do MŠ (tzv. předškoláky), ale pokud zvládnou, můžou je využívat i mladší děti. 

 

Zároveň budeme rádi, pokud nám některý z Vašich výrobků či aktivit vyfotíte a zašlete na 

mail  ms_lednice@post.cz. Hotové pracovní listy si děti přinesou do MŠ, jakmile se obnoví 

provoz. Budou jim založeny do portfolií. 

 

 
 

Téma tohoto týdne: VELIKONOCE KLEPOU NA DVEŘE 

 

Milé děti, jaro už je tady, sluníčko nám hezky hřeje, ptáčci zpívají a první jarní květiny nám už 

zdobí zahrádky. V únoru jsme si ve školce užili krásný karneval. Bylo to jako oslava 

masopustu. Masopust je období před Velikonoci. Právě od toho masopustního úterý se 

počítá 40 dní do Velikonoc. Jak se tedy milé děti jmenuje ten velký jarní svátek? Ano správně, 

Velikonoce. A víte jak to vlastně s Velikonoci je? To se dozvíte hezky v tomto velikonočním 

týdnu. 

 

1. DEN - PONDĚLÍ  (MODRÉ PONDĚLÍ) – modré pondělí  (dáme si modré tričko ) 

 

Velikonoce – děti seznámíme s tímto svátkem  

 

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, kdy se vzpomíná na Ježíše Krista, 

jeho příběh a jeho vrácení na svět zmrtvýchvstáním. Ale hlavně jsou Velikonoce oslavou 

příchodu jara a nového života.  Období Velikonoc je pohyblivé, to znamená, že Velikonoce 

jsou každý rok jinak. Ale je vždy jasné, že je to až po 21. březnu po jarní rovnodennosti (tj. že 

den je stejně dlouhý jako noc) a taky po prvním jarním úplňku. 

mailto:ms_lednice@post.cz


- Víš co je kraslice, řehtačka, pomlázka a mazanec? Vzpomeneš si ještě na nějaké 

symboly Velikonoc? Zkus na tyto slova najít rým (například kraslice x krabice) 

- Jaké zvířátka jsou spojená s Velikonocemi? (zajíčci, beránek, slepička, kuřátka...).  

- Jaké tradice jsou typické pro Velikonoce? (pletení pomlázky, barvení vajíček, pečení 

beránka….). 

Ano, všechno co říkáte je správně, postupně se během týdne dostaneme ke všemu, co jste 

řekly.  

 

Naučíme se básničku: 

 

    Básnička pro kluky                          Básnička pro holky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pracovní list (příloha č. 1) – vystřihni barevná vajíčka a podle čísla na košíčku přilep do něj 

tolik vajíček, kolik tam patří. 

 

A ještě si dneska vyzkoušejte zkoušku zručnosti- nachystejte si polévkovou lžíci, na ni položit 

umělé vajíčko nebo pingpongový míček. Opatrně se projděte doma, třeba z kuchyně do 

pokojíčku a zpátky. Kdo je šikovný a nespadne mu, může si to malinko ztížit. Může 

překonávat i nějaké překážky (překračovat polštáře, autíčka, obejít židli atd.)  

 

2. DEN ÚTERÝ (ŠEDÉ ÚTERÝ)  

 

Víte, proč dnes se jmenuje šedé úterý? Protože podle Velikonočních tradic a historie se tento 

den doma uklízelo a vymetaly se všechny pavučinky a smetí z koutů a pod postelí. Tak děti, 

dneska pomůžete mamince s úklidem doma. Určitě bude mít radost a hlavně si uklidíte 

všechny hračky v pokojíčku  . 

 

Zopakujte si básničku, už ji určitě umíte. 

 



Dneska si procvičíme ručku, jemnou motoriku a zkontrolujeme správné držení tužky a 

pastelky. Prosím rodiče, dohlédněte na to, jak děti píšou.  

Pracovní list (příloha č. 2) „Jednotažky“ – obtahujeme po čáře od začátku až po konec. 

Opakujeme i 5x ,6x dokud ruka není uvolněná a pohyb není plynulý bez přerušení  

 

Venku na procházce si nastříháme větvičky do vázy (třeba ze zlatého deště nebo z vrby). 

Které budeme mít nachystané na další dny. Postupně si je ozdobíme.  

 

Dnes si vyrobíte první ozdobu na větvičky. Je to slepička. (příloha č. 3) 

Budete potřebovat nůžky, lepidlo, pastelky nebo fixy, kousek nějakého provázku nebo 

bavlnky. 

 

 
 

 

 

3. DEN (ŠKAREDÁ STŘEDA) 

 

Středa se nazývá škaredá nebo smetná. Tento den by se neměl nikdo na nikoho škaredit, aby 

mu to nezůstalo po všechny středy v roce. Tento den se také vymetaly komíny, proto to 

druhé pojmenování smetná.  

Na škaredou středu se pekly doma jidáše, pečivo z kynutého těsta. Jedly se namazané 

medem. Pokud bude mít maminka nebo babička čas, můžete si takové jidášky doma 



společně upéct. (Pro děti je to velmi zajímavé, prožitkové učení. Vidí, jak vzejde kvásek, 

míchá se těsto, jakou má konzistenci, potom při tvarování si procvičí jemnou i hrubou 

motoriku). Je to na zvážení vás zda si s dětmi jidáše upečete. Na internetu je mnoho receptů 

a variací.  Pokud ano, super. Těšíme se na fotky.  

 

Pokud budete péct jidášky, nezapomeňte si vyfouknout vajíčka na malování. Pokud péct 

nebudete, tak si prosím taky nachystejte 2 ks vyfouknutých vajíček. Budeme potřebovat ve 

čtvrtek. 

 

 Velikonoční přáníčko 

 

 
 

Přeložíme zelený papír, nakreslíme si 2 kolečka na žlutý a bílý papír. Bílé kolečko větší jako 

slepičku, druhé žluté menší jako kuřátko. Až budete mít vystřiženo, kolečko z jedné strany 

nastřihneme a přeložíme – to bude jako křidélko. Přilepíme na zelený papír, dokreslíme 

nožičky, očičko, šikovnější děti vystřihnou i hřebínek a zobáček , ale můžete jen domalovat 

barevnou fixou. Tímto jednoduchým přáníčkem potěšíte nejen maminku, ale třeba jej 

můžete poslat babičce nebo tetě a dovnitř společně s maminkou napsat vzkaz. Určitě 

uděláte radost i ostatním. 

 

- Zopakujeme si znovu básničku z prvního dne (procvičujeme tím paměť) 

 

Další zábavný úkol je trošku netradiční, ale ne rozhodně méně zábavný. Máte doma kostky? 

Nebo nějakou stavebnici? Umíte z té stavebnice určitě stavět nádherné stavby, ale co si 

vyzkoušet třeba postavit takové obrovské netradiční velikonoční vajíčko? Tady máte obrázek, 

tak mrkněte a hurá do toho. 

 



 
 

 

4. DEN (ZELENÝ ČTVRTEK) – kdo má, může si dnes obléct zelené tričko 

 

Zelený čtvrtek, co to asi znamená? Víte? Dříve na zelený čtvrtek se říkalo, že utichly zvony a 

odletěly do Říma.  Místo zvonů se chodilo v ulicích s řehtačkami nebo klepačkami. Na zelený 

čtvrtek se dříve dodržoval půst, povolené bylo jen to, v čem nebylo maso. Jedla se především 

zelenina a polévka z jarní zeleniny. My v dnešní době máme doma třeba k obědu špenát :- ).  

Víte, co je zelené? Jaká ovoce a zelenina má zelenou barvu? (kiwi, brokolice, špenát, pórek..). 

 

Hra na postřeh a rychlost: Maminka si nachystá stopky nebo bude počítat. Stopne vám děti 1 

minutu a vy musíte mamince přinést vše, co máte doma v zelené barvě. Zvládnete to? 3,2,1 

teď.  

 

Dnes si vyrobíme další ozdobu na naše krásné větvičky, ozdobíme si velikonoční vajíčka. Jak? 

To nechám rodiče a milé děti na vás. Podle vašich možností a vaší fantazie. Zda použijete 

barvičky nebo jiný způsob. Přikládám pár obrázků, ze kterých si můžete vzít inspiraci. Suché 



vajíčka navlékněte na stužku nebo provázek a pověste na větvičky. Už to určitě máte doma 

krásné.  

 

 

 

 

Vajíčko potřené lepidlem, potom posypané čočkou, 

semínky…… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barvení vajíček temperovými barvami. 

 

 

 

 

 

 

 

¨ 

 

 

Pracovní list (příloha č. 4. a pracovní list příloha č.5)  - grafomotorika 

 

5. DEN  (VELKÝ PÁTEK) 

 

Na velký pátek se traduje, že je obestřen kouzly a pověrami o otevírání země a skal. To 

znamená, že se otevírají skály, ke kterým chodí lidé hledat poklady.  

 

Pracovní list (příloha.č.6)- najdi cestu k pokladu 

 

V televizi nebo na počítači maminka může pustit pohádku Chaloupka na vršku – Jak se 

pomlázky ztratily.  

Až děti pohádku uvidí, zeptejte se co se tam stalo, rozeberte s nimi příběh. Děti si upevní 

slovní vyjadřování a také se snaží vybavit a popsat děj v časové posloupnosti.  



 

Dále si vyzkoušíme skládání papíru podle předlohy a instrukcí. Poskládáme si velikonočního 

zajíčka.  Budeme potřebovat barevný papír, fixy, nůžky).  Postup je v (příloha č. 7. ) 

 

 

6. DEN (BÍLÁ SOBOTA) 

7. DEN (VELIKONOČNÍ NEDĚLE) – tento den můžou kluci s tatínkem uplést pomlázku a 

děvčátka barví vajíčka pro koledníky 

 

 

 

 

8. DEN ( VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ) 

 

Velikonoce končí Velikonočním pondělím, je to oslava svátků jara. Do velikonočního pondělí 

samozřejmě patří tradiční koleda spojená se šleháním pomlázkou, říkáním či zpíváním přání 

a malovanými vajíčky. Tímto dnem končí a završí Velikonoce. Letos bohužel stejně jako loni, 

neproběhnou nejspíše v tom „duchu“, na který jsme zvyklí. Věříme ale, že si je i tak užijete se 

svými nejbližšími třeba někde v přírodě… 

 

Na sobotu, neděli a pondělí žádný úkol již přichystaný není, ale pokud budete chtít. Tak jsou 

v příloze č. 8, 9, 10 další úkoly pro děti s velikonoční tématikou. Doufám, že se vám také líbil 

velikonoční týden a budeme se těšit zase   
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příloha č. 6 

 



 

příloha č. 7 
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přílohy č. 8,9,10 

 

 
 

 

 

 

 



 

Sudoku – doplň správně obrázky do tabulky 

 

 



 

 

Vybarvi počet kraslic 


